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12
Dibujamos, cada uno,� 

dos tableros como este.

No olvides poner las� 
letras y los números.� 
Sirven para nombrar 

las casillas.

En un tablero dibujo� 
mi flota.

Y en el otro tablero� 
anoto los lanzamientos� 

que hago.

¿Y cómo dibujamos la flota? Eso lo deciden los jugadores.

Te explicaremos cómo se hace.

¡Muy importante!� 
Los barcos no� 

pueden tocarse.� 
A su alrededor� 

siempre hay agua.
¡Ah!, y puedes ponerlos 

�en el borde de la� 
cuadrícula. 

Nosotros, por ejemplo,�  
vamos a poner:� 

2 barcos de tres cuadraditos,� 
otros 2 de dos cuadraditos 
�y otros 2 de un cuadradito.

Por último, y antes de empezar a jugar, 
te aconsejo que� representes cada barco con un 

rectángulo.

Vamos a jugar a los barcos.
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•	 Ahora te toca jugar a ti. Con la flota del tablero que tenemos� 
arriba, ¿qué ocurrirá si juegas (6 - B)? Rodéalo.

•	 Escribe las jugadas necesarias para hundir estos barcos.�  
Haz las anotaciones en el tablero de la izquierda.

Agua Tocado Hundido

Observa bien cómo disparamos y anotamos. Lo hacemos por turnos.

LANZAMIENTOS LANZAMIENTOS

FLOTA

Agua.

Hundido.Tocado.

¿Has visto?� 
Si toco un barco,� 
pongo un aspa.� 

Sigo.

Si hundo un barco, pongo un aspa y agua en� 
todas las casillas que hay a su alrededor. Continúo.
 Y si hago agua, pongo un punto y cambia el turno.

(6 – E)
(5 – E)

(2 – I)
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Igualamos cantidades

¿Cuántos niños y niñas pasarías a la cola más pequeña 
para que ambas fueran iguales? Rodéalos.

1

¿Cuántos caramelos de Reme le darías a Germán para 
que los dos tuvieran los mismos? Rodéalos.

2

Vamos a igualar cantidades con números más grandes.

¿Cómo hacer que estas dos  
actividades tengan el mismo  
número de participantes?

Habría 25 participantes en cada una.

Tendrían que pasar  
7 niños de baile a judo.

Iguala las dos cantidades como en el ejemplo.3

6 7 5 57 3 78

32

28
25

4
3

7

18

22
25

4

3

25

BAILE
32

JUDO
      18

ACTIVIDADES
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Igualamos cantidades más grandes

Haz las siguientes operaciones. Con los resultados, construye 
el puzle que puedes encontrar al final del libro (página 211). 

1

48 16 64  32

93  31 87  47

77  21 54 6

Álex le ha dado 6 canicas a Juan,  
y ahora cada uno tiene 14. ¿Cuántas 

tenía cada uno antes del reparto?

 Álex:		                Juan:

Nerea tiene 30 muñecas y Aroa,  
20. ¿Cuántas le tiene que dar 

Nerea a Aroa para que las  
dos tengan las mismas?

Néstor tiene 9 uvas en un plato y 5 
en otro. ¿Cuántas debe pasar  
de un plato a otro para tener  

las mismas en los dos?

Isa le ha prestado 5 € a su hermano. 
Cada uno tiene ahora 10 €. ¿Cuánto 

tenía cada uno al principio?

Isa:                  Su hermano:
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Cada problema con su operación

En los siguientes problemas hemos querido señalar la 
solución correcta. ¿Está bien?

Ahora tú. Haz lo mismo en estos problemas.2

En la nevera había  
25 zumos. Se han 

bebido 14. ¿Cuántos 
zumos quedan en la 

nevera? 

David lee 23 páginas 
de un cuento y aún le 
quedan 20 por leer. 

¿Cuántas páginas tiene 
el cuento? 

Había 25 refrescos. 
Han traído 14 más. 

¿Cuántos refrescos hay 
ahora?

¿Cuánto me gasto  
si en una tienda pago 

con 40 euros  
y me devuelven  

15 euros? 

Leo 23 páginas de un 
cuento que tiene 43. 

¿Cuántas páginas me 
quedan por leer?

Alba tiene 42 palillos 
en el suelo. Quita 16. 

¿Cuántos palillos  
tiene ahora?

1

25 + 14 = 39
39 – 25 = 14 
25 – 14 = 11 

23 + 20 = 43 
43 – 23 = 20
23 – 20 = 3 

40 + 15 = 55 
55 – 40 = 15 
40 – 15 = 25 

25 + 14 = 39 
39 – 25 = 14 
25 – 14 = 11 

23 + 20 = 43
43 – 23 = 20 
 23 – 20 = 3  

42 + 16 = 58
42 – 16 = 26 
58 – 42 = 16 

Nos hemos comido 14 
bombones, y quedan 6. 

¿Cuántos había?

Tenía 42 palillos. Cojo 
16 más. ¿Cuántos 

palillos tengo ahora?

De 45 mariquitas 25 son 
rojas y las demás, verdes. 

¿Cuántas son verdes? 

14 + 6 = 20 
14 – 6  = 8
20 – 14 = 6

42 + 16 = 58  
42 – 16 = 26
58 – 16 = 42

45 + 25 = 70
45 – 25 = 20 
45 – 20 = 25
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Aquí tienes unos cuantos problemas incompletos. Pon tú los datos 
y resuélvelos. 

En el árbol hay  pájaros. Se 

van unos pocos y quedan .

Yoel tenía  canicas. Ha 

ganado y ahora tiene  .

En un frutero hay  mandarinas 

y en otro,  mandarinas.

Toby pesa  kilos y Lily pesa 

 kilos.

En un estanque hay  peces y 

ranas. Hay  ranas y el doble 

de peces. 

¿Cuántos hay ahora?  

¿Cuántos pájaros se han ido?  

¿Cuántos peces hay?  

¿Cuántas canicas ha ganado?  

¿Cuántas mandarinas más hay 
en el primer frutero que en el 

segundo?  

¿Cuánto tiene que engordar Lily  

para pesar igual que Toby?  

¿ ?

Completamos problemas

1

3

5

2

4

6

En el colegio hay  pupitres. 

Traen  más.
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Entendemos los precios

4 € 

3 €

2,50 € 

1,50 €

2 € 

 1 €

2 €

1,50 €

¿Cuánto ha pagado cada niño o niña?1

7 €

Escribe un menú que te cueste en total 9 euros.3

Mireia paga con 4 €. ¿Qué dos cosas puede comprar?4

Todo el menú vale .

Fíjate bien en la lista de precios y rellena los espacios en blanco.2

4 €

2 €

2,50 €

1,50 €

guti andrés soniadina

cuesta lo mismo que

cuesta lo mismo que

cuesta lo mismo que
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Completa las casillas vacías. Fíjate bien en las que están rellenas.1

Y ahora completa estas otras series:2

7 14 21 42 49 70
39

60

5 15 25 30 40 50

40

8 16 18 30
15

Hacemos deporte contando de once en once.

Comemos fruta contando de 9 en 9.

Comemos verduras sumando 2, 3, 2…

Nos aseamos sumando 1, 5, 1…

Hacemos series

11

9

2

5

4 7

6

9

11 12 30

24

99

9054
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Preguntas con la misma respuesta

Cuenta las gominolas que hay de cada sabor y contesta.

Ahora tú. Inventa dos preguntas distintas con la misma respuesta.

1

2

¿Cuántas gominolas  

de menta hay más  

que de fresa? 

¿Cuántas de fresa más tiene 

que haber para que haya las

mismas que de menta? 

¿Cuántas gominolas  

de fresa hay menos  

que de menta? 

1

1

2

2
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Con las mismas gominolas de la página anterior, vamos a 
hacer preguntas diferentes. Resuélvelas.

1

Ahora tú. Inventa dos preguntas con respuestas distintas.2

1

1

2

2

Preguntas con distinta respuesta

¿Cuántas de menta tendré que 

comer para que quede una 

menos que de fresa? 

¿Cuántas gominolas  

faltan para que haya  

15 en total? 

¿Cuántas gominolas de fresa 

me tienen que dar para tener 

dos más que de menta? 
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El doble y la mitad

Dibuja en la fila de abajo las monedas necesarias para tener el 
doble de dinero que en la fila de arriba. Fíjate en el ejemplo.

1

Ahora dibuja las monedas necesarias para tener la mitad de 
dinero que en la fila de arriba.

2
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Pensamos y jugamos

Recompón esta foto troceada. Escribe el orden en que deben ir 
las piezas en las casillas de abajo.

2

1 Las 
calculadoras 
sirven para 

resolver 
operaciones 
y comprobar 
resultados.

Rodea así  + ,  -  y  =   en estas calculadoras:

Fíjate en estas teclas:
	 Sumar	   +
	 Restar	   -
	 Igual a	   =

0 . –

+

Ò

/%CON

=

8

5

2

7

4

1

9

6

3
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Iguala los montones.1

Rodea el problema que corresponda a la operación que aparece arriba.2

Solo hay una frase que es cierta. Rodéala.3

¿Cuánto dinero tiene cada uno?4

• Si vinieran tres conejos blancos, habría el mismo  
número de conejos blancos que de negros.

• Si se fueran tres conejos negros, habría más  
conejos blancos que negros.

• Si se fueran tres conejos blancos habría,  
en total, ocho conejos.

• Si vinieran tres conejos negros, habría el doble de 
conejos negros que de blancos.

A Mercedes le falta 1 € para tener 10. Mercedes tiene  €.

Ana tiene el doble que Mercedes. Ana tiene   €. 

Ana tiene la mitad que tiene Iñaki. Iñaki tiene  €.

55 2784 60

En el quiosco hay 68 
periódicos. Traen 15 
más. ¿Cuántos hay?

68 – 15 = 53
En el quiosco hay 68 
periódicos. Venden 53. 
¿Cuántos quedan?

En el quiosco hay 68 
periódicos. Venden 15. 
¿Cuántos quedan?

25 47
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Cuido mi higiene

2 D y 23 U = 

3 D y 22 U = 

2 D y 33 U = 

3 D y 32 U = 

4 D y 53 U = 

1 D y 81 U = 

4 D y 29 U = 

7 D y 17 U = 

6 D y 26 U = 

4 D y 52 U = 

3 D y 33 U = 

3 D y 24 U = 

5 D y 18 U = 

2 D y 14 U = 

Averigua el número que está descompuesto y colorea la zona 
del dibujo del color indicado.

1 D y 15 U = 

1 D y 25 U = 

1 D y 35 U = 

26 U y 1 D = 

45 U y 2 D = 

54 U y 1 D = 

5 D y 33 U = 

4 D y 42 U = 

17 U y 3 D = 

63 U y 1 D = 

43

87

82

86 73

36

45
91

69

34

64

65

63

25

52

53

54
62

35

92

47
93

83
68


